

生活报记者团成立于2008年1月,是我省成立最早、影响力最大的媒体小记者团。距今已经走过近13年时光,13年间我们带领小记者们进行社会实践体验、旅游采风,并举办了多次专场培训和讲座,培养了数万名小记者。

2021年3月初,龙头新闻·生活报发挥媒体优势打造小记者品牌,借助龙头新闻APP上线提档升级。秉承为小记者提高综合素养的初衷,提供全方位成长平台,每年将举办多场特色实践活动,不断增强学生的社会责任感、创新精神和实践能力。

今年4月15日,龙头新闻·生活报小记者哈大同小学小记者站开营,随后,哈尔滨市道里区新康小学、哈尔滨市师范附属小学记者站陆续开营。生活报开设小记者专版,龙头新闻在生活报频道开设小记者之家专题,展示小记者的优秀作品。

来看首期小记者投稿作品

我们去植树啦 感悟收获多多的

生活报讯(记者吕晓艳 见习记者崔凯歌 实习生郭佳鑫)4月24日,来自大同小学的三十名龙头新闻·生活小记者参加了“2021公益春植”活动,他们在家长的陪同下挖坑、浇水、埋土,为小树苗挂上祝福卡片,共同栽种了二十余棵丁香树。活动结束后,小记者们意犹未尽,纷纷表示要记录下这段难忘的经历,一起来看小记者们的感想吧!

第一次植树

哈市大同小学三年十班 严之含



方向

哈市大同小学二年六班
陈子安

记得刚入小学不久,班主任顾老师就告诉我们:“你们就像小树一样,植树的人好像妈妈。她小心翼翼地把小树宝宝放进土里,扶正,浇水……期盼着小树健健康康长大,好为路人乘凉,实现自己的价值……”起初,我不明白顾老师这番话的意思,只是跟着点头。

现在,我幸运地成为了生活报的一名小记者,参加了公益春植活动。活动当天,我们早早地就到达了目的地。

我和爸爸负责一棵小树苗。看着小树苗宝宝,我好像一下明白了顾老师对我们曾经说的话。我认真地挖了一个坑,又像“妈妈”一样小心翼翼地把它放在挖好的坑里,生怕弄疼了它。然后,我给小树宝宝添了一铲一铲的土,又浇了水。突然,我的脑海里想到了妈妈,涌现出妈妈平时对我做的点点滴滴。

小树,是你让我找到了我的方向!从现在开始,我要努力学习,不再让顾老师和妈妈为我操心。以后每年的春天我都会来看你的,与你分享我的收获与快乐。

老师评语:

一次植树活动,让你想到了妈妈和老师对你的教育与培养,由此可见你是生活中的有心人。老师相信,你一定会与小树共成长,早日成长为令人瞩目的参天大树!

我植树 我快乐

哈市大同小学三年七班 郭梓涵



桶水,笨手笨脚的样子像一只企鹅,逗得大家哈哈大笑。浇完了水,看着我和小伙伴们亲手栽种的小树,我仿佛看到在未来,小树长成一片郁郁葱葱的树林。

这些小树苗不正像我们小学生一样吗?我们也在父母和老师的阳光沐浴下茁壮成长,今后也能成为祖国的栋梁之材。长大后我们再回到这里,将会是怎样的心情呢?

老师评语:

小作者用自己的感受写出了植树的过程,尤其在植树过程中,体会到了植树的快乐,字里行间洋溢着喜悦。当小作者看到小树苗,联想到了小树苗生长后变成绿荫的树林,又由小树联想到了自己,一气呵成,这文章更有深意!

我植的第一棵树

哈市大同小学三年九班 张易阳



4月24日,我作为生活报小记者,去参加期待已久的植树活动。坐车到达目的地时,我发现活动已经开始了,于是我急急忙忙地跑了过去,精心挑选了一棵茁壮的丁香树苗,然后开始挖坑。由于我的工具比较小,费了好大的力气,树坑还是很小。当我看到有的小记者已经挖好树坑,有的小记者已经扶直,果果和小胖把土壤运进坑里,并用铁锹把土拍平,小树苗的根深深地扎进泥土里了。最后,我拎着水桶去水车边接了满满一

桶水,我连忙接过来,给树苗浇水。小树苗像一个吃饱饭的小朋友立刻有了精神。这次植树活动让我明白了一个道理,做事情一定要坚持到底。

老师评语:

作者结合了自己生活经历,把植树的经过写得详细具体,特别是抓住了植树时的细节描写,用词准确恰当,使文章更加生动形象。写出了真情实感。



为家乡增添一抹绿色

哈市大同小学二年二班 赵雅萱

的小树苗:不怕风雨,茁壮成长,一定能成长为一棵枝繁叶茂的大树,开满粉白相间的丁香花。

参加今天的“春植”活动,我懂得了“春植”的意义,能够用自己的实际行动,为家乡增添一抹绿色,我觉得很骄傲。

老师评语:

小作者用自己的语言描绘了参加植树这项公益活动的一天,详细地记录了在这一天中的所见、所闻、所做、所想。结尾处,不仅表达了自己对丁香花树的期望,更表达了自己对建设家乡,绿化环境的决心。



最难忘的一天

哈市大同小学二年七班 史梓琪

今天,我们来到了沿堤街的路旁植树,这是我成为小记者后参加的第一次活动。

一大早,我和爸爸妈妈拿着铁锹,拎着水桶来到了植树的指定地。来植树的人可真多呀!放眼望去,每一棵树苗都放好了,正等着我们栽呢。

老师评语:

本文记叙了小作者参

加植树活动的一次经历,文

中的语言质朴流畅,行文舒

展自如,字里行间既体现出

小作者这次植树的不易,又

流露出对植树的热情。

木,百年树人。再过十年,我的小树

也会长成参天大树。

看着自己种下的小树,心里甜滋滋的。今天是我最难忘的一天,为我们的城市又增添了一抹绿色!

老师评语:

小作者以生动细腻的笔触,详

细叙述了自己第一次参加社会实

践活动的经过,既写出了内心活动及

真情实感,又能恰巧引用名言使文

章增色,点明了中心,全文结构完

整,富有积极向上的精神!



不一会儿,植树的时间到了。树坑要求挖到一锹深,我和爸爸你一下我一下,齐心协力把树坑挖好。我小心翼翼地把树苗放进坑里,用手把树苗扶植扶稳,爸爸把泥土填好,又用脚用力踩实,这样才能让小树苗牢牢地扎根在泥土里。这让我想起了学过的一句话:十年树

木,百年树人。再过十年,我的小树也会长成参天大树。

看着自己种下的小树,心里甜滋滋的。今天是我最难忘的一天,为我们的城市又增添了一抹绿色!

老师评语:

作者结合了自己生活经历,把植树的经过写得详细具体,特别是抓住了植树时的细节描写,用词准确恰当,使文章更加生动形象。写出了真情实感。

平均年龄51.6岁 队员中有教师、公务员、警察、医生、个体从业者……

一群冰城球友的“中年战事”

生活报记者 周际娜

5月13日晚,哈尔滨市哈平路一家球场。一群身材微胖、平均年龄50+的中年球友,换好球鞋,套上号码,亢奋得像是一群盼着上体育课的小学生。

平日里,他们是教师、公务员、警察、医生、职业足球能教练、个体从业者……每周四下班后,大家开车直奔球场,享受属于他们的足球时光。

这支球队有个有趣的名字——“哈尔滨U—47.6足球队”。这是2017年球队成立时,队员们的平均年龄。按照惯例,只有青少年足球会在前面加“U”,他们却坚持要把“U”留住,既是一种自我调侃,也透着“男人至死是少年”的乐观与倔强。



请假发红包 甭管场下啥职务, 场上只靠球技说话

三四十年前叱咤球场的追风少年,在岁月的催化下,不少人有了啤酒肚和“三高”,成了保温杯泡枸杞的中年人。随着腰围一起增加的,还有各种逃避运动的理由:比如“工作太累了”“有饭局”,以及“不想动”。

如何互相督促,提高队员的出勤率,成了摆在球队面前的首要问题。几番商议,大家想了一招儿:每周四下班后一起踢球,如果想请假,除了要有一个有说服力的理由,还要在群里发红包,而这20元的“请假费”,一般会用来自买水喝。他们之所以把踢球时间定在周四,是考虑到家里老人年岁大了,周末尽量多去陪父母。

年轻时踢球,他们一心想要打败对手,成了50+球员之后,他们主要是跟自己、跟体能对抗,用洪浩的话说,“以前是‘跑不死’,现在是‘跑不动’。”既然拼不动体力,大家便不再像年轻时那样“满场飞”,而是以传控为主。队内比赛时,他们通常是“七打七”或者“八打八”,踢小门儿。而且为了公平起见,每次赛前抽扑克,随机分配队友。

足球场上难免会有冲撞和埋怨,哈尔滨有不少业余球队,都是这么吵的。为此,“47.6”特意制定了一条队规:场上只说鼓励的话,绝不互相指责。

“在球场上,没有教授和处长,甭管场下干啥的,甭管多大官,场上只靠球技说话。”洪浩说,他们达成了共识,想把人际关系尽量简单化,就像十三四岁,大家刚认识的时候那样。



“发小又回来了” 找回的不仅是队友,还有兄弟情谊

“没想到50多岁了,还能为自己的爱好奋斗。”身高1米93的高琦光,曾是省内知名门将,53岁的他现在是一名大学体育老师,专门教足球。

他年轻时经历过短暂的“足球热”,并因足球改变了人生,上世纪80年代初,每个区都有中学足球联赛,他从校队一路踢进了省队。让他最惊喜的是,那些从小跟他在一起增加的,还有各种逃避运动的理由:比如“工作太累了”“有饭局”,以及“不想动”。

如何互相督促,提高队员的出勤率,成了摆在球队面前的首要问题。几番商议,大家想了一招儿:每周四下班后一起踢球,如果想请假,除了要有一个有说服力的理由,还要在群里发红包,而这20元的“请假费”,一般会用来自买水喝。他们之所以把踢球时间定在周四,是考虑到家里老人年岁大了,周末尽量多去陪父母。

年轻时踢球,他们一心想要打败对手,成了50+球员之后,他们主要是跟自己、跟体能对抗,用洪浩的话说,“以前是‘跑不死’,现在是‘跑不动’。”既然拼不动体力,大家便不再像年轻时那样“满场飞”,而是以传控为主。队内比赛时,他们通常是“七打七”或者“八打八”,踢小门儿。而且为了公平起见,每次赛前抽扑克,随机分配队友。

足球场上难免会有冲撞和埋怨,哈尔滨有不少业余球队,都是这么吵的。为此,“47.6”特意制定了一条队规:场上只说鼓励的话,绝不互相指责。

“岁数大了容易骨质疏松,如何做到踢球时尽量不受伤,不给队友添麻烦,也是要考虑的问题。今年52岁的李奔,是一名技侦警察。他的女儿在杭州工作,经常网购各种护具邮回哈尔滨,叮嘱老爸每周踢球时一定要做好防护。”

“我们都很好奇,经常一个眼神儿就知道对方想干啥,队内比赛不会因为冲撞而受伤,大家戴好护膝、护踝,主要是因为岁数大了,怕自己跌倒骨折,队外比赛时,我们会戴护腿板,赛前还会买保险。”李奔告诉记者,2019年,“U—47.6”的队员们曾利用周末时间去牡丹江、青岛、跟当地球队比赛。家属们相当支持,跟着去外地“应援”,他媳妇是啦啦队长,“我们是坐飞机去青岛比赛的,40多岁的队伍,还挺壮观的,打了三场比赛,成绩还不错,2胜1平。”

在球队里,49岁的李磊是唯一没有专业背景的队员,他属于“球迷转正”,从1982年世界杯算起,已经看球39年了。他是一名肛肠科医

箱式货车出租出售

因本人去外地发展,现有
一台4.2米新能源箱式货车
出租、出售,车带
电池加热系统,冬季可正常
在室外充电,车辆行驶
26000多公里,车况非常
好,有意者电联
15846345959
无诚意者勿扰

生活报

分类广告 中缝声明 企业招聘

业务办理电话:
15504651777
89682777
QQ/微信:80451